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Ειρήνη στις ψυχές μας 

Οι φιλονικίες και οι αντιπαραθέσεις στις 

διαπροσωπικές μας σχέσεις είναι συχνές. 

Διαβάζοντας το συγκεκριμένο απόσπασμα 

από την Οδύσσεια του Ομήρου (Ραψωδία ω, 

στ. 482-486, μετάφρ. Ν. Καζαντζάκης και Ι. 

Κακριδής) ένιωσα ότι με αφορούσε. Ως 

μαθήτρια, ήμουν μάρτυρας αντιζηλιών, 

αντιπαραθέσεων και τσακωμών. Κατάφερα 

να διαχειριστώ τις δυσκολίες αυτές και να 

διατηρήσω την ειρήνη μέσα μου, 

συγχωρώντας και παραβλέποντας 

πράγματα και καταστάσεις. Το κλουβί κατέχει κεντρική και συμβολική θέση στην 

αφίσα μου. Συμβολίζει την εκδίκηση, την αντιζηλία, τις αντιπαραθέσεις που κρατούν 

δέσμιες τις ανθρώπινες ψυχές. Τα πουλιά συνεπώς, για μένα συμβολίζουν τις 

ανθρώπινες ψυχές που ελευθερώνονται από τα πάθη της εκδίκησης, της αντιζηλίας και 

της αντιπαράθεσης. Ελεύθερες πια οι ψυχές των ανθρώπων θα πετάξουν σε έναν 

κόσμο όπου θα βασιλεύει η αγάπη και όχι το μίσος, η συγχώρεση και όχι οι 

αντιπαλότητες, η ευημερία και όχι η παρακμή, η ειρήνη και όχι ο πόλεμος. Κάθε 

άνθρωπος αξίζει τη συγχώρεση των συνανθρώπων του και αυτό βοηθά στο να 

δημιουργηθούν διαπροσωπικές σχέσεις που θα βασίζονται σε κλίμα αγάπης. Όταν ο 

άνθρωπος καταφέρει να εξασφαλίσει την ειρήνη στην ψυχή του, τότε θα έχει ειρήνη 

και με τους συνανθρώπους τους, την οικογένεια, τους συμμαθητές του, γεγονός το 

οποίο με τη σειρά του θα συμβάλει στη δημιουργία ενός καλύτερου κόσμου, όπου το 

«Εἰρήνην ἄγειν» θα είναι το βασικό του χαρακτηριστικό.  
 

 

 

Πηγή: 

Ομήρου, Ὀδύσσεια, Ραψωδία ω, στ. 482-486, μετάφρ. Ν. Καζαντζάκης και Ι. 

Κακριδής 

ἐπεὶ δὴ μνηστῆρας ἐτείσατο δῖος Ὀδυσσεύς,  

ὅρκια πιστὰ ταμόντες ὁ μὲν βασιλευέτω αἰεί,  

ἡμεῖς δ' αὖ παίδων τε κασιγνήτων τε φόνοιο  

ἔκλησιν θέωμεν· τοὶ δ' ἀλλήλους φιλεόντων  

ὡς τὸ πάρος, πλοῦτος δὲ καὶ εἰρήνη ἅλις ἔστω. 

Ακύλα Σιούπαρτ 

Γυμνάσιο Μακεδονίτισσας 

Τμήμα Γ5 

 
Υπεύθυνη εκπαιδευτικός  

Έλενα Γεωργίου 
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Μια κι ο Οδυσσέας ο θείος εγδίκηση πια πήρε απ΄ τους μνηστήρες,  

φιλίας ας κάνουν όρκους, ρήγας τους να μείνει εκείνος πάντα  

και για τ΄ αδέρφια που σκοτώθηκαν και για τους γιους να πούμε  

να πέσει λησμονιά, κι ως άλλοτε να βασιλέψει αγάπη,  

κι όλοι και πλούτη πια να χαίρουνται κι ειρήνη αναμεσά τους. 
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